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ВСТУП

Актуальність теми дослідження.
Стан і використання основних засобів є важливою умовою, фактором забезпечення нормальних умов процесу виробництва та підвищення його ефективності. 
Однією з основних проблем в Україні є значний рівень фізичного зношення та морального старіння основних виробничих засобів підприємств, а це дуже важливий чинник, від котрого залежать усі техніко-економічні показники випуску продукції. Тому необхідною умовою розвитку підприємства є контроль за ефективністю використання основних засобів. Цьому має сприяти добре побудований їх облік. 
Проблеми обліку основних засобів є актуальними для більшості підприємств у зв’язку з потребою отримати власниками, кредиторами й інвесторами, як вітчизняними так і закордонними, оперативної та достовірної інформації щодо стану, руху, оновлення та ефективності використання основних засобів. 
Неефективна система обліку та політика щодо управління і використання основних засобів призводить до збільшення неліквідних необоротних активів, а це може привести до зменшення ліквідності активів підприємства та вплине на вірогідність його банкрутства.
Аудит основних засобів є одним з важливих етапів перевірки фінансової звітності підприємства, тому що дає можливість перевірити схоронність, технічний стан і ефективність використання, правильність документального оформлення і відображення в обліку і звітності їх руху, обґрунтованість списання непридатних до використання об’єктів і інвентарю, правильність нарахування амортизації і списання зносу, реальність даних про проведення переоцінки основних засобів згідно чинного законодавства.
Для забезпечення конкурентоспроможності підприємства та отримання необхідної величини прибутку необхідно здійснювати постійний аналіз ефективності використання основних засобів та досліджувати фактори, які впливають на цю зміну.
Аналіз наявної кількості і стану основних засобів підприємства дає можливість розраховувати техніко-економічні показники та визначати шляхи підвищення ефективності їхнього використання, прогнозувати необхідність залучення коштів для придбання нових основних засобів у зв’язку з фізичним і моральним зношенням наявних. Ефективне використання основних засобів зумовлює збільшення обсягів виробництва та отримуваних прибутків. 
Перед підприємствами постає першочергове завдання підвищення ефективності використання основних засобів як важливого матеріального елемента виробництва, що значною мірою визначає їх потенціал. 
Висвітленням питань, пов’язаних з обліком, аудитом та аналізом основних засобів, займалися такі автори: Ф.Ф. Бутинець, Н.М. Бондар, Н.І. Верхоглядова, Л.В. Городянська, С.М. Гречко, О.Б. Зайцева, С.Б. Ільїна, А.І.Ковальов, Б.С. Кругляк, Л.П. Кулаковська, Л.О. Леонова, Ю.В. Піча, В.О. Подольська, Г.В. Скиба, Л.К. Сук, К.О. Утенкова, В.П. Шило, О.В. Щирська, О.В. Яріш та інші.
Необхідність дослідження сучасного стану обліку, аудиту та аналізу використання основних засобів для вітчизняних підприємств обумовили вибір теми дипломної роботи та її актуальність.
Мета і завдання дослідження.
Метою дипломної роботи є обґрунтування теоретичних і практичних основ обліку, аудиту та аналізу основних засобів, а також розробка практичних рекомендацій щодо їх удосконалення на досліджуваному підприємстві.
Завданнями дипломної роботи є:
· розглянути наукові основи обліку, аудиту та аналізу основних засобів;
· визначити економічний зміст та завдання обліку, аудиту та аналізу основних засобів;
· надати організаційно-економічну характеристику ТОВ «Керамік»;
· проаналізувати синтетичний та аналітичний облік основних засобів ТОВ «Керамік»;
· вивчити первинний та зведений облік основних засобів ТОВ «Керамік»;
· дослідити аналіз використання основних засобів ТОВ «Керамік»;
· визначити методику проведення аудиту основних засобів ТОВ «Керамік»;
· розглянути аудиторський висновок з аудиту основних засобів ТОВ «Керамік»;
· запропонувати напрямки удосконалення обліку, аудиту та аналізу основних засобів ТОВ «Керамік».
Об’єкт і предмет дослідження.
Об’єкт дипломної роботи –  сучасна система обліку, аудиту та аналізу використання основних засобів на вітчизняних підприємствах.
Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних та практичних питань щодо формування та реалізації ефективного процесу обліку, аудиту та аналізу використання основних засобів на сучасному підприємстві на прикладі ТОВ «Керамік».
Методи дослідження.
В процесі написання дипломної роботи було застосовано загальнонаукові методи та методи економічного аналізу: балансовий, статистичний, аналітичний, розрахунково – нормативний, конкретизація, моделювання тощо.
Інформаційною базою дослідження є законодавчі та нормативні акти, праці провідних вітчизняних та зарубіжних фахівців з питань обліку, аудиту та аналізу використання основних засобів, періодична література, статистична інформація, дані бухгалтерського обліку та фінансова звітність досліджуваного підприємства ТОВ «Керамік».
Практичне значення результатів роботи.
Практичне значення результатів дослідження полягає в розробці обґрунтованих методичних рекомендацій щодо удосконалення організації обліку, аудиту та аналізу використання основних засобів, що сприятиме підвищенню ефективності управління фінансами на підприємстві. 
Подані пропозиції щодо удосконалення обліку, аудиту та аналізу використання основних засобів ТОВ «Керамік» готові до використання та можуть бути застосовані в практичній діяльності як на даному підприємстві, так і на інших вітчизняних підприємствах аналогічної сфери діяльності.
Структура дипломної роботи.
Дипломна робота складається зі вступу, 3-х розділів, висновків та пропозицій, списку використаної літератури та додатків.
В першому розділі «Теоретичні основи обліку, аудиту та аналізу основних засобів» розглянуто наукові основи обліку, аудиту та аналізу основних засобів, визначено економічний зміст та завдання обліку, аудиту та аналізу основних засобів, надана організаційно-економічна характеристика ТОВ «Керамік».
В другому розділі «Стан обліку основних засобів ТОВ «Керамік» проаналізовано синтетичний та аналітичний облік основних засобів ТОВ «Керамік», вивчено первинний та зведений облік основних засобів ТОВ «Керамік», надані напрямки удосконалення обліку основних засобів ТОВ «Керамік».
В третьому розділі «Аналіз та аудит основних засобів ТОВ «Керамік» розглянуто аналіз використання основних засобів ТОВ «Керамік», вивчено методику проведення аудиту основних засобів ТОВ «Керамік», проаналізовано аудиторський висновок з аудиту основних засобів ТОВ «Керамік».




ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ

Сукупні результати діяльності підприємства, а також введення нових підходів у керівництво підприємством в цілому та основними засобами зокрема, прямо залежить від того, наскільки функціонально та ефективно використовуються наявні засоби праці. Адже можливе викривлення та неточність інформації щодо обліку основних засобів, що ймовірно в результаті недосконалості облікової системи, призводить лише до приблизних, а в більшості випадків до помилкових даних щодо стану підприємства.
Поінформованість про наявність засобів праці та постійний контроль за їх ефективним використанням мають велике значення в управлінні виробничою діяльністю кожного підприємства.
Вважливе значення в дослідженні ефективності використання основних засобів відіграє оцінювання їх сучасного стану та проведення об’єктивного аналізу.
Базою для написання дипломної роботи було Товариство з обмеженою відповідальністю «Керамік». ТОВ «Керамік» здійснює наступні види діяльності: виробництво цегли, черепиці та інших будівельних виробів з випаленої глини; виробництво виробів з бетону для будівництва; виробництво листового скла; оптова торгівля будівельними матеріалами тощо.
Підприємство здійснює бухгалтерський облік результатів своєї діяльності, веде статистичну звітність. Організація документообігу ТОВ «Керамік» регламентується Наказом про облікову політику підприємства.
Основне місце в обліковому апараті ТОВ «Керамік» займає головний бухгалтер, який несе відповідальність за своєчасне складання та подання бухгалтерської звітності. 
Бухгалтерський облік у ТОВ «Керамік» ведеться із застосуванням спеціалізованої комп'ютерної програми «1С: Бухгалтерія 7.7 для України».
У ТОВ «Керамік» рух основних засобів, пов'язаний зі здійсненням господарських операцій з їх надходження, внутрішнього переміщення та вибуття, оформлюють типовими формами первинної облікової документації, які затвердженні наказом Міністерства статистики «Про затвердження типових форм первинного обліку» від 29.12.95 р. № 352.
Синтетичний облік основних засобів ТОВ «Керамік» відповідно до Плану рахунків ведеться на рахунку 10 «Основні засоби».
Порядок відображення надходження основних засобів у бухгалтерському обліку ТОВ «Керамік» та формування їх первісної вартості залежить від того, яким чином і на яких умовах вони отримані. У ТОВ «Керамік» основні засоби надходять у результаті капітальних вкладень, придбання за плату в інших підприємств і осіб, отримання від інших підприємств або осіб безоплатно, внесення засновниками в рахунок їхніх внесків до статутного капіталу ТОВ «Керамік», оприбуткування надлишків основних засобів, виявлених під час інвентаризації, а також внутрішнього переміщення.
Основні засоби відображаються у ТОВ «Керамік» по дебету рахунку 10 в момент їх надходження на підприємство, але лише у випадку, якщо об'єкт основний засіб: не потребує монтажу; вводиться в експлуатацію відразу ж після надходження на підприємство. Якщо об'єкт основних засобів не відповідає вищевказаним вимогам, тоді для відображення надходження основних засобів використовується рахунок 15 «Капітальні інвестиції». 
Амортизація основних засобів ТОВ «Керамік» нараховується щомісячно прямолінійним методом. Синтетичний облік амортизації основних засобів у ТОВ «Керамік» ведеться на субрахунку 131 «Знос основних засобів». 
Основні засоби вибувають із ТОВ «Керамік» внаслідок часткової чи повної ліквідації, безоплатної передачі їх іншим підприємствам або особам, реалізації, нестачі, виявленої під час інвентаризації тощо.
В ТОВ «Керамік» iнвeнтapизaцiя основних засобів пpoвoдитьcя вiдпoвiднo дo вимoг Положення про інвентаризацію активів та зобов’язань, затвердженого нaкaзoм Мiнicтepcтвa фiнaнciв Укpaїни вiд 02.09.2014 р. № 879. Результати інвентаризації на підставі затвердженого протоколу інвентаризаційної комісії відображаються у бухгалтерському обліку та фінансовій звітності ТОВ «Керамік» того звітного періоду, в якому закінчено інвентаризацію.
 Аналітичний облік основних засобів ТОВ «Керамік» ведеться за об’єктами основних засобів в інвентарних картках. Також аналітичний облік в ТОВ «Керамік» ведеться за видами основних засобів, місцями їх експлуатації та матеріально-відповідальними особами.
Для узагальнення інформації про наявність і рух основних засобів, їх знос, а також капітальні інвестиції до автоматизації обліку в ТОВ «Керамік» призначений був журнал-ордер 4, а після автоматизації обліку – картка по рахунку 10, оборотно-сальдова відомість по рахунку 10, журнал-ордер і відомість по рахунку 10.
Одним із напрямків удосконалення обліку в ТОВ «Керамік», зокрема обліку основних засобів, є перехід на «1С:Бухгалтерія 8.2 для України».
Крім того, рекомендуємо ТОВ «Керамік» вести первинний облік основних засобів згідно нових форм, які зазначені у Наказі Міністерства фінансів України «Про затвердження типових форм з обліку та списання основних засобів суб’єктами державного сектору та порядку їх складання» від 13.09.2016 № 818.
Нові форми для обліку та списання основних засобів суб’єктами державного сектору відповідають сучасним вимогам щодо повноти й удосконалення відображення інформації про операції з обліку та списання основних засобів, та можуть застосовуватися юридичними особами, створеними відповідно до законодавства України, незалежно від їх організаційно-правових форм і форм власності, а також представництвами іноземних суб'єктів господарської діяльності.
В ТОВ «Керамік» застосовується прямолінійний метод нарахування амортизації на всі групи основних засобів. Такий метод є більш оптимальним для будівель, споруд, нерухомих об’єктів, але не для виробничих машин. Тому рекомендуємо для окремих груп основних засобів ТОВ «Керамік» використання виробничого методу нарахування амортизації. Його застосування є економічно обґрунтованим щодо тих об’єктів основних засобів, які безпосередньо зайняті у виробництві, наприклад верстати, устаткування, транспортні засоби.
У ТОВ «Керамік» за досліджуваний період переоцінка не відбувалась. Важливість переоцінки основних засобів полягає в тому, що дана процедура дозволяє визначити реальну вартість основних засобів з урахуванням сучасного стану ринку. Підприємство може проводити переоцінку при суттєвій відмінності залишкової вартості основних засобів від їх справедливої вартості. 
В ТОВ «Керамік» протягом 2014 – 2016 років збільшилася вартість основних засобів на 1479 тис. грн. або на 72,11 %.
На підприємстві відбуваються позитивні зрушення, протягом цього проміжку часу підприємство придбало будівлю виробничого цеху вартістю 1455 тис. грн. та виробниче обладнання на суму 24 тис. грн. У зв’язку з придбанням будівлі цеху у 2015 році відбулися зміни в структурі основних засобів. Питома вага машин та обладнання складає 49,35 %  станом на кінець 2016 року (в 2014 році – 83,76 %), будинки та споруди – 41,22 %. Найменша частка основних засобів припадає на транспортні засоби як у загальному фонді основних засобів, так і їх активній частині. Всі основні засоби ТОВ «Керамік» використовуються за основним видом діяльності. 
В ТОВ «Керамік» за 2014-2016 роки спостерігаємо зростання вартості основних засобів на 1479 тис. грн. за рахунок введення в експлуатацію придбаних в 2014-2015 роках будівлі цеху та виробничого обладнання.
Реальна вартість основних засобів у майні підприємства залишається практично незмінною і коливається в межах 0,45-0,47. Позитивним явищем в діяльності ТОВ «Керамік»  є те, що основні засоби зношені на 37 % станом на кінець 2016 року, в результаті цього придатними до використання є 63 % вартості всіх основних засобів.
Коефіцієнт оновлення за досліджений період є низьким, проте позитивним явищем є його тенденція до зростання, а саме з 0,29 до 0,41, а це майже в два рази, що сталося за рахунок придбання будівлі цеху та виробничого обладнання. В 2016 році зменшилися обсяги виробництва будівельних виробів у зв’язку з інфляційними процесами і іншими економічними чинниками, тому підприємство не мало можливості придбати основні засоби.
Виходячи з розрахованих коефіцієнтів, що наведені в Табл. 3.2 можна зробити висновок, що протягом 2014 – 2016 років вибуття основних засобів не було, що свідчить про відтворення основних засобів. 
Таким чином, судячи з наведених розрахунків видно, що основні засоби ТОВ «Керамік» знаходяться у придатному для використання стані, але для збільшення виробничої потужності і фондовіддачі слід оновлювати основні засоби.
Рентабельність основних виробничих засобів ТОВ «Керамік» є незначною і складає в 2014 році 5,94 %, в 2016 році – 10,23 %, зміни обумовлені ростом чистого прибутку на 257 тис. грн. та зростанням середньорічної вартості основних засобів на 1779 тис. грн..
Загальним показником ефективності використання основних засобів є фондовіддача. З наведених даних можна зробити висновок, що в ТОВ «Керамік» протягом 2014 – 2016 років відбувається поступове збільшення середньорічної вартості основних засобів на 1779 тис. грн.. 
Показник фондовіддачі свідчить про те, що на одну гривню основних засобів припадає в 2014 році 7,33 грн., в 2015 році – 2,77 грн., а в 2016 році – 3,68 грн. виготовлених будівельних виробів.
Величина фондомісткості зростає, в 2014 році – 0,14 грн., а в 2016 році – 0,27 грн., за рахунок збільшення середньорічної вартості основних засобів ТОВ «Керамік» і доходу від реалізації виготовлених будівельних виробів.
Показник фондоозброєності показує, що в 2014 році на одного працівника припадало 145,92 тис. грн. вартості основних засобів, в 2015 році – 253,68 тис. грн., в 2016 році – 294,17 тис. грн. Показник зростає за рахунок того, що на підприємстві середньоспискова чисельність працівників не змінилася за період дослідження і середньорічна вартість основних засобів збільшилася на 1779 тис. грн..
Керівництво  ТОВ «Керамік» повинно прагнути до ефективного використання основних засобів. Для цього підприємству необхідно:
· оптимально використовувати основні засоби за рахунок: збільшення терміну роботи обладнання; введення в дію придбаного, але не встановленого обладнання; підвищення коефіцієнту змінності; скорочення часу перебування в ремонті;
· оптимально завантажувати техніку за рахунок: скорочення терміну досягнення проектної потужності обладнання; максимального використання номінальної потужності обладнання; наукової організації праці виробництва;
· технічно удосконалювати виробничі основні засоби за рахунок: технічного переоснащення; використання прогресивних технологічних процесів; модернізації обладнання; впровадження раціоналізаторських пропозицій.
Поліпшення використання основних засобів залежить в значній мірі від кваліфікації кадрів, особливо від майстерності робітників, обслуговуючих машини, механізми, агрегати і інші види виробничого устаткування. 
Результати аудиту основних засобів ТОВ «Керамік» за 2016 рік оформлюються у вигляді аудиторського висновку. Оскільки аудитор не був присутній при проведенні інвентаризації активiв, капіталу та зобов’язань ТОВ «Керамік» станом на 31.12.2016 р., то він висловлює умовно-позитивну думку. В аудиторському висновку зазначено, що фінансова звітність ТОВ «Керамік» за 2016 рік складена відповідно до Національних положень(стандартів) бухгалтерського обліку, в усіх суттєвих аспектах достовірно та повно подає фінансову інформацію підприємства, не містить істотних  перекручувань і адекватно відображає всі показники діяльності підприємства. Бухгалтерський облік у ТОВ «Керамік» здійснюється   відповідно  до існуючого законодавства України та прийнятої облікової політики підприємства. Надана інформація дає дійсне і повне уявлення про реальний склад активів та пасивів ТОВ «Керамік». 
За результатами проведеного аудиту основних засобів ТОВ «Керамік» виявлено, що фінансова звітність ТОВ «Керамік» за 2016 рік надає достовірну та об'єктивну інформацію щодо основних засобів підприємства станом на 31.12.2016 р.  
Показники обліку та фінансової звітності ТОВ «Керамік» порівнюються між собою та відображають реальний розмір основних засобів підприємства. Класифікація та оцінка основних засобів у бухгалтерському обліку та фінансовій звітності ТОВ «Керамік» відображена вірно.
Основні засоби відображаються у Балансі (Звіті про фінансовий стан) ТОВ «Керамік» по первісній вартості за вирахуванням зносу. Первісна вартiсть основних засобiв ТОВ «Керамік» станом на 31.12.2016 р. складає – 3530 тис. грн. Аналітичний  облік  основних  засобів ТОВ «Керамік» відповідає  даним  синтетичних  рахунків. 
Амортизація основних засобів ТОВ «Керамік» нараховується по відповідно до затвердженої облікової політики підприємства прямолінійним методом. 
Орендованих основних засобів ТОВ «Керамік» станом на 31.12.2016 р. немає, в оренду основні засоби не здавалися. Переоцінку основних засобів у 2016 році ТОВ «Керамік» не проводило. 
Для забезпеченості достовірності даних бухгалтерського обліку і фінансової звітності у ТОВ «Керамік» створена постійно-діюча комісія з інвентаризації активів та зобов’язань. Інвентаризація активів та зобов’язань проводилась у ТОВ «Керамік» згідно діючого  законодавства.
На думку аудитора, дані фінансової звітності ТОВ «Керамік» відповідають даним реєстрів аналітичного та синтетичного обліку основних засобів ТОВ «Керамік» та первинним документам, наданим на розгляд аудитору. Склад основних засобів, достовірність і повнота  їх оцінки, а також ступень розкриття інформації  в цілому  відповідають П(С)БО № 7 «Основні засоби», затвердженого наказом Міністерства Фінансів України № 92 від 27.04.2000 року зі змінами та доповненнями.
Впровадження в ТОВ «Керамік» служби внутрішнього аудиту або посади внутрішнього аудитора дозволить мінімізувати ризики банкрутства та підвищити ефективність обліку, контролю, аналізу та політики управління основними засобами підприємства.
Застосування комплексного підходу щодо проведення внутрішнього аудиту основних засобів дозволить розробити ефективну політику управління основними засобами та своєчасно вживати заходи щодо покращення операцій з основними засобами у ТОВ «Керамік».
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